 „Im dajesz więcej tym, większym się stajesz.
Ale potrzebny jest ktoś, aby przyjmować.
Bowiem dawać to nie znaczy tracić”
Antoine de Saint Exupery
PODZIĘKOWANIA
Dyrekcja, Grono Pedagogiczne oraz Uczniowie Zespołu Szkół Specjalnych                 nr 23  im. Janusza Korczaka w Częstochowie składają serdeczne podziękowania wszystkim sponsorom, którzy swą ofiarnością przyczynili się do powstania „Pracowni smaków, zapachów, kolorów i kształtów” w naszej szkole. Na co dzień będzie  to miejsce, gdzie uczniowie w estetycznych, prawie domowych warunkach kuchennej atmosfery, będą przygotowywać sobie proste, zdrowe  posiłki  i uczyć się samodzielności. 
Państwa życzliwość  przybierała różne formy:
Pan Jan Głębocki, Dyrektor Przedsiębiorstwa Produkcyjno- Handlowo-Usługowego   Janmar - II  w Częstochowie  podarował nam piękne , solidne meble do naszej pracowni.
Pan Robert Paprocki, Dyrektor AUCHAN   Częstochowa Północ podarował  nam  niezbędny  sprzęt kuchenny.
Ponadto dziękujemy :
Panu Arturowi  Dłubak Dyrektor owi Regionu Śląskiego Firmy KORNER Sp. z o.o. , akcesoria meblowe, płyty meblowe  z Częstochowy .
Mecenasowi Arturowi Zubkiewiczowi,
Panu Januszowi Jędrzejczykowi , Firma ACDC instalacje elektryczne,
Panu     Jakubowi Sosińskiemu, Przedsiębiorstwo Handlowo Usługowemu „Solaris”,
Panu Romanowi Kowalczyk, Prezesowi  Stowarzyszenia  na rzecz osób niepełnosprawnych z autyzmem  i zaburzeniami pokrewnymi                       „DAJ MI CZAS” w Częstochowie.

Dziękujemy wszystkim  Rodzicom, którzy angażują się w życie szkoły. Poszukują sponsorów, udzielają się w Radzie Rodziców, wspierają pracę nauczycieli.
