Zabawy z rodzeństwem
Zabawa z piłkami. Zbieramy wszystkie piłki jakie mamy w domu małe i najlepiej miękkie, a następnie siadamy naprzeciwko siebie i na start zaczynamy turlać do przeciwnika, jeśli wszystkie piłki znajdą się u przeciwnika a on nie zdąży ich do nas przeturlać wtedy zdobywamy punkt.

Kolanko. Rzucamy do siebie piłki. W chwili gdy komuś nie uda się złapać, klęka na kolano, przy drugim upuszczeniu piłki – na drugie, potem opiera łokieć na podłodze itp. Zabawę można dowolnie modyfikować (np. zamiast opierania łokciem może być siad skrzyżny) i dostosowywać trudnością do umiejętności dzieci. Każde złapanie piłki cofa jedno utrudnienie (czyli łapiąc piłkę, wstajemy z kolanka). 

Bitwa na kulki. Taką zabawę można przeprowadzić z kulkami papierowymi. Stajemy w odległości od siebie 4, 5 metrów i na start zaczynamy przerzucać kulki na stronę przeciwnika. Komu uda się przerzucić wszystkie kulki na drugą stronę zdobywa punkt. Oto kilka propozycji zabaw z dzieckiem...
Druga wersja kto trafi przeciwnika kulką, zdobywa punkt, można zrobić mur, za którym się można schować. Dobra zabawa i ćwiczenie manualne rąk odbywa się przy produkcji papierowych kulek.

Rzuty kulkami. 
Jedno dziecko tworzy obręcz z rąk, a drugie papierową kulką , próbuje do niej wrzucić.

Druga wersja to ustawiamy na środku pokoju miedniczkę, garczek itp., a następnie, papierową kulką próbujemy do niej trafić

Tor przeszkód. 
Ustawiamy krzesła lub stoły obok siebie, bierzemy skakankę lub długi sznur, obwiązujemy nogi mebli tak, aby tworzyły tor przeszkód, czyli jakby zaplatamy „pajęczą sieć”. Zdaniem dzieci jest przejść przez tor, w taki sposób aby nie dotknąć sznurka.
